

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛНОМА и ОКПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА: Барнаул, ул. Короленко, № 105. ТЕЛЕФОНЫ: Редакция... 1-85. Контора... 72. Экспедиция... 18.

Алтай ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

Среда, 11 апреля 1928 года.

№ 86

Год издания 9-й.

Беднота поселка Соловьевки, несмотря на долгие хлопоты, семена еще не получила.

У Топчихинской кредитки формалин есть, а протравливать нечего: семян не запасли. Из 22-х сельсоветов Косихинского района семенной фонд собрали только 4 сельсовета.

Ни одной незасеянной бедняцкой десятины.

Сведения с мест об отношении бедноты и середнячества к посевной кампании говорят за то, что у этих слоев населения есть определенное стремление расширить площадь посева. Это зависит от семян. Будут семена — посюют.

Необходимо обеспечить семенами в первую очередь бедняков. Поднятые посева бедняцких хозяйств путем снабжения семенами зависит от расторопности и энергии и добросовестного отношения к делу кредитных товариществ.

По этой части на местах у нас не ведае благополучно. В некоторых селах бедняки тревожатся за судьбу своей пашни, боясь остаться без семян.

Селькор «Зет» из села Санниково, Белоарского района, пишет: «Санниковский кооператив мартовское задание по хлебозаготовкам выполнил, а на семенах застыл».

Задано заготовить 150 пудов, а заготовлено только 35 п. на 5 апреля. Беднота кричит, что семян нет, а правление и в ус не дует, ждет, сидит в конторе, когда семена ему кто-нибудь даст».

Селькор Ватискин опасается, что в селе Рожнев-Лог, Ребрихинского района, площадь посева соберется на 30 проц. В кредитное товарищество подаю заявок на 7000 пудов, а ссуды имеется только на 1800 пудов.

В КБОВ было подано заявок на 2000 пудов, а удовлетворено только на 450 пудов.

Чем же засеять остальные бедняцкие десятины? Такого положения быть не должно. Необходимо усилить ответственность кредитных товариществ за обеспечение бедняцких хозяйств семенами, иначе будет поздно.

Привлечение к ответственности халатных кооператоров по проведению кампании уже дела не поправит и на бедняцких полях, оставшихся незасеянными, всходов не появится.

И у семян да без семян.

Циркулярным письмом Алтайкредсоюза, от 3 марта 1928 года, в № 3736, было предложено кредитным товариществам Мамонтовского района заготовить семена пшеницы для снабжения бедняцких и маломощно-средняцких хозяйств района на 2500 рублей и выдать их в ссуду до осени. Семена были заготовлены, распределены районной комиссией по КБОВ и часть из них уже получены, но вдруг получается распоряжение из того-же Алтайкредсоюза, что семена выдавать только за наличный расчет, так как кредит отпущен не будет.

Может ли бедняк или маломощный середняк взять семена за наличный расчет? Помимо этого, вновь организованные машинные товарищества теперь будут вовсе лишены семян. И легат семена в амбарах кредитного товарищества, а взять нельзя.

Как поступить? П. С.

Правильно ли поступила кредитка.

Тальменское кредитное товарищество в марте сообщило Ново-Еловскому потреббюджету, что у них можно купить посевной пшеницы.

Ново-Еловцы имеющийся у них запас общественного хлебного фонда, который лежал 4 года и попортился, сдали его в союз как продуктовым, а на вырученные деньги думали купить пшеницы. Когда обратились в кредитное товарищество, то там ответили, что если бы вы нам сдали хлеб, то и семена получили бы, а сейчас семян не дадим.

Остались без семян.

В поселке Соловьевка, Чистюньского района, беднота осталась без семян. Три раза писали списки на ссуду, но ничто не помогло. После этого председатель сельКБОВ поехал в РайКБОВ и там сказали, что в Топчихинском Кредитном товариществе семян сколько хочешь, стоит только запросить.

ПредсельКБОВ поехал в Топчиху. Ждут его с семенами, а он привез формалин.

В чем дело? Оказывается в Топчихинском товариществе семян нет и не будет.

А формалин есть... Вот и выходит, что подобник купили, остались корову купить.

Проезжий.

Сельсоветы Косихинского района не заботятся о создании семенных фондов.

В Косихинском районе очень плохо обстоит дело с созданием семенных фондов.

Из числа 22 сельсоветов семенные фонды созданы только при 12 сельсоветах. Собраны же семенные фонды только в 4 сельсоветах. Остальные сельсоветы и не думали даже о создании и сборе семенных фондов.

Такая бездеятельность сельсоветов в отношении создания семенных фондов ставит под угрозу посевную кампанию и может отразиться, главным образом, на снабжении семенным материалом хозяйств бедноты и середняков.

Сельсоветы являются ответственными за ход посевной кампании.

Всякие бездействия с их стороны строго должны караться. Халатности и ратоевству в с.-х. кампании не должно быть места. Все усилия должны быть направлены к бесперебойному снабжению бедняцких и середняцких хозяйств семенным материалом.

К—ин.

Правильно ли это?

Весною прошлого года поселку «Стенька Разин», Мамонтовского района, была выдана пшеница «Милитурму № 241» III репродукции для посева.

Посев был исследован агроучастком и весь почти урожай пшеницы был принят Мамонтовским кредитным товариществом, как улучшенная пшеница, т. е. по 98 к.—1 р. за пуд.

В настоящее время по распоряжению Алтайкредсоюза эта пшеница должна выдаваться, как IV репродукция, т. е. по 1 руб. 50 коп. пуд. Тот же поселок «Стенька Разин» должен брать свою пшеницу, которую он сдавал по 1 руб. за пуд,—по 1 р. 50 коп. Поселковцы возмущены теми «божескими» процентами, которые с них берут.

Нужно или расчитать поселок, как за 4 репродукцию или выдавать ее сейчас, как улучшенную, т. е. по 1 руб. 20 коп. пуд.

П. С.

Где групповой агроном?

Для обслуживания коллективных хозяйств Мамонтовского и Боровского районов, назначен был групповой агроном, который явился в Мамонтовский район в половине января, побыл два и уехал, и до настоящего времени пребывает в безвестном отсутствии.

Проходит с ударом порядке обследование машинных товариществ, посевная кампания, а его нет, как нет.

Откликнись-где ты?

П. С.

Горячая закладка лемехов.



Массовое изготовление плугов на заводе «Плуг и Молот» (Украина).

На последнем месте.

Деревня С.-Крайчиково, Тальменского района, по распространению крестьянского займа, оказалась на последнем месте. К 1-му апреля недоисполнено на 15 проц. Зажиточная часть деревни категорически отказывается приобретать заем, а за ними и середняки.

Поэор с.-крайчиковцам слыть последними в районе, тем более, что многие из них в гражданскую войну были в лагере красных ридов.

ФИН.

Обещали так, а сделали иначе.

(Шадринский район).

Приезжает из Калманского кредитного товарищества уполномоченный в с. Панфилово и говорит: Кто поедет в Чистюньку за семенами, тот получит хорошие семена и в первую очередь по рублю за пуд, а за провоз получит по 10 коп. с пуда, которые пойдут на уплату процентов и паевых.

За семенами поехали середняки и кто «посмелее» из бедняков.

Проездили 120 верст. Когда стали рассчитывать, то пшеницу положили не по рублю, а по 1 р. 10 к., а выдавая эту пшеницу на семена просили 6—7 процентов деньгами и уж не из денег, что полагались за провоз.

Заволновались крестьяне.

— Разве стоят такие семена 1 р. 10 к.? Показывал один горсть пшеницы, полученной из кредитки, в которой находилась смешанная со всякими культурами пшеница, с большим количеством сорняков.

Ведь вы при нас ее взяли по 80 коп., а дерете за то, что мы привезли, с нас же, 1 р. 10 коп.!

Кредитчик молчал. Вот такими семенами, если бы снабжать Калманская кредитка, так «неможет» она улучшить качества посева.

Присутствующий.

КОЛЫВАНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ НЕ УМЕЕТ РАСПРОСТРАНЯТЬ ЗАЕМ

И не мудрено, что в Павловском районе слабо распространяются облигации.

Если все села Павловского района применяют такой же способ распространения займа и также подходят к населению, как в селе Колыванском, то не удивительно, что после того заем не двигается.

Селькор «Свой» пишет: «В нашем селе Колыванском плохо распространяется крестьянский заем. Сельсовет не сумел подойти к крестьянству и доказать важность этого займа. Вообще у нас иногда ломают через коленку».

Такая работа, конечно, плохая. Например, член комиссии по реализации займа Ми-

хайлов некоторым крестьянам говорил: Если вы не будете покупать заем, то буду садить в холодную каталажку...».

Вот, кто тормозит распространению займа!

Пионеры детдома за укрепление крестьянского хозяйства.

Пионеры Шелаболинского детдома приобрели облигацию крестьянского займа в сумме 10 рублей. Этим самым они закрепляют с во е хозяйство и желают, чтобы их примеру последовали все детдома всего округа.

Дела плохи.



На снимке:—частник у своей убогой лавочки в селе.

В Савинском КБОВ и потреббюджетке засели кулачки.

(Алейский район).

Пред Савинского КБОВ, Симанюк, несмотря на то, что он член ВКП(б) кулак и ведет кулацкую политику.

Его во время переделов хотели сменить и выбрали вместо него бедняка Рубцова, но Семанюк так сумел запугать Рубцова, что тот от должности преда отказался.

Симанюк во время ревизии не

отчитался перед ревкомиссией, и чему остатка капитала КБОВ не известны. Неизвестен также приход и расход.

В потреббюджетке сидит другой кулачок Мухин М. который и хлеба много имеет и двумя домками обзавелся.

Его-бы поближе познакомиться с ними? Бедняк.

Кулак Николай Мелехин не продал государству ни одного пуда хлеба

Он же вел агитацию против продажи хлебных излишков и получил за это по «заслугам» от народного суда.

Кулак не продал излишек хлеба

В поселке «Городок», Московского сельсовета, кулак Мелехин Николай в прошлом году сев большое количество хлеба. Урожай собрал хороший.

Мелехин не продал государству ни одного пуда. Кроме того, в распоряжении Мелехина имелись все сельско-хозяйственные машины, которые он пустил в оборот на каменных условиях для бедноты. Плату за пользование машинами Мелехин взымал исключительно хлебом, отчего скопил большой излишек.

С наемными рабочими он рассчитывал по низким ставкам. В течение всей зимы Мелехин вел усиленную агитацию против сдачи хле-

ба государству и проповедывал о том, что скоро будет война и что хлеб с наступлением весны будет гораздо дороже, чем осенью.

Мелехин не продал государству ни одного пуда.

Крестьяне этого поселка слушали Мелехина, верили ему и также, как он оставляли хлеб у себя в амбарах.

Народный суд г. Барнаула недавно разбирает дело кулака и вынес приговор: меру социальной защиты избрать—содержание под стражей в течение 2-х с половиной месяцев и конфисковать в пользу республики 600 пудов хлеба.

Мельник, который домогался до 107 статьи.

В Санниковой есть мельник Митянин. Не было ни одного случая, чтобы Митянин сдал помольный хлеб в кооперацию добровольно—без понуждений согласно распоряжения Рика. Один раз пришлось принудить Митянина сдать сразу 550 пуд.

Сплавлял хлеб на сторону по 10 15, 20 п., чтобы весной им спекулировать.

С месяц дезертировал с целью избавиться от сдачи хлеба, от покупки займа. В результате, с этой же целью, организует артель, а дескать не причем: у нас есть артель.

Все-таки у Митянина еще найден скрытый хлеб в количестве 178 п. Суд этот хлеб конфисковал и Митянину дал 2 месяца заключения в ИТД.

Граждане говорят, что этого наказания эксплуатацию и обманщину Митянину мало.

Премии сельсоветчикам за успешное проведение хлебозаготовок и сбор самообложения.

За успешное и своевременное проведение кампаний по хлебозаготовкам, самообложению и распространению крестьянского займа выданы премии: председателю Малиновского сельсовета, Боровского района, Нездоровину, председателю Косино-Логовского потреббюджета Шипулину и члену Воронихинского сельсовета Бартинову.

Правлению Боровского Кредитного Товарищества за особо проявленную инициативу в заготовках хлеба Боровской райисполком объявляет благодарность.

Самообложение в селе Бажино собрано досрочно.

В деревнях Васиной и Калининой самообложение уплачивают, а лес на школу возить отказываются.

Самообложение собрано досрочно.

Постановили собрать самообложение в с. Бажино, Залесовского района, 273 рублей—50 проц. с налогового рубля. Бедняки платили 25 копеек с хозяйства. Малоимущим середнякам тоже пришлось платить немного.

К 1 апреля самообложение было собрано полностью, не смотря на то, что к этому сроку нужно было собрать только 60 проц.

СЕЛЬЦЕВ.

Хорошее и плохое о ново-еловском самообложении.

Самообложения в селе Ново-Еловце, Тальменского района, на 1 апреля поступило 2873 рубля, или 82 проц. принятой суммы.

Население считает самообложение хорошим мероприятием, так как оно даст им новую школу.

Плохо лишь то, что никто не повзбодился о своевременной доставке леса на постройку школы, тогда как лес под боком. БАХТИНОВ.

Начало хорошее—конец невнятный.

В деревнях Васиной и Калининой, Шадринского района, граждане несут взносы по самообложению охотно, а возить лес на школу отказываются.

Забита ими старая пословица, что «дело красит конец». А. Г.

В коммуны «Просвещенные» пробрались кулачки.

(Тальменский район).

Коммуна «просвещенные» организована председателем правления кредитного товарищества членом ВКП (б) Торкайло 1925 году.

Коммуна состоит из 12 зажиточных-кулацких хозяйств, имеющих по одной, две и три машины.

Бедняков в коммуны только один, а средняков два да и то их приняли с целью «стереть очки».

Бедняцкую машинную товариществу «Путь к социализму» нужны с.-хозмашины, но Торкайло не отпустил машин, а прежде всего отпустил в свою коммуны: 5 плугов, две сеялки и одну молотилку. СВОЙ.

Свыше миллиарда рублей.

За время с 1923—24 года по 1927—28 год государственная смета доходов и расходов РСФСР выросла в два с половиной раза.

Однако возраст и народное хозяйство. Валовая продукция сельского хозяйства и промышленности в текущем году составит в РСФСР огромную цифру в 22,6 миллиарда рублей. Между тем, пять лет назад стоимость валовой продукции сельского хозяйства в промышленности выражалась лишь в 9 миллиардов рублей.

Такое значительное возрастание доходности народного хозяйства РСФСР и обеспечило рост государственного бюджета.

Бюджет нашей республики на текущий хозяйственный год в доходной и расходной части определен в 1 миллиард 43,725 тысяч рублей.

В прошлом же году общий государственный бюджет РСФСР составлял лишь 858 миллионов рублей. Таким образом, бюджет РСФСР за последний год дает прирост на 21,6 проц.

По всем источникам доходов предусмотрено увеличение поступлений в бюджет государства.

Налоговые доходы, по данным народного комиссариата финансов, изложенным на последней сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, дадут прирост против прошлого года на 24,3 проц.

Вырастают поступления и от неналоговых доходов на 16,9 проц. или на 38,176 тыс. рублей по сравнению с исчислениями в прошлoм году.

В полном соответствии с предполагаемыми доходными поступлениями построена и расходная часть государственного бюджета.

Расходы перераспределены так, что значительная часть средств пойдет на удовлетворение социально-культурных нужд, одновременно снижены расходы административного порядка.

Тем, по линии государственного и местного бюджета, на народное просвещение в текущем году отпускается 544 миллиона рублей или на 100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Предусмотрено увеличение расходов на социальное обеспечение и охрану труда на 48,2 проц. и на 15 проц. на здравоохранение.

Больше будет дано средств и на нужды народного хозяйства. В частности, намечен отпуск денег на восстановление Центрально-Черноземной области, в фонд бедноты — четыре с половиной миллиона рублей, в фонд колхозов — 12,300 тысяч рублей.

После того, как государственный бюджет на текущий год точно высчитан и утвержден правительством РСФСР, нужно всеми силами способствовать его полному выполнению, используя народные средства строго по назначению.

Выход рабочих из французской социалистической партии.

Париж, 9 апреля.

В связи с соглашательской политикой во французской социалистической партии, учащаются случаи выхода рабочих из числа членов партии. Покидающие социалистическую партию рабочие организуются в новую партию, которая приняла название «Французская рабочая партия». Новая партия намерена проводить тактику единого рабочего фронта.

Постройка моста через Дунай.

Вена, 9 апреля.

По сообщению болгарских газет, между Болгарией и Румынией достигнуто соглашение о постройке моста через Дунай, являющийся естественной границей между обоими государствами.

Забастовали горнорабочие.

Нью-Йорк, 9 апреля.

По сообщению коммунистического «Дейли-Воркер», забастовали 10.000 горнорабочих Питтсбургской угольной компании, принадлежащей министру финансов САСШ Маллоу.

Китай намерен строить собственные жел.-дор. линии.

Пекинское министерство путей сообщения предполагает отказаться от ранее заключенного китайско-японского железно-дорожного соглашения.

Новые города в провинции Гуандун заняты революционными войсками.

Китай намеревается отказаться от китайско-японского соглашения о Южно-Манчжурской жел. дороге.

Пекин, 9 апреля.

Японский орган «Манчжурия Дейли Ньюс» обсуждает намерение Китая отказаться от китайско-японской конвенции, относительно Южно-Манчжурской и Муджен-Хайлунцзской дорог.

По словам газеты, Китай намерен связать Манчжурию и Монголию со внешним миром собственными линиями. План этот, по мнению японских кругов, состоит в том, чтобы «засушить» Южно-Манчжурскую линию между новыми крупными параллельными китайскими дорогами. Поэтому Пекинское министерство путей

сообщения хочет аннулировать конвенции с Японией. Газета заканчивает предложением, что Япония примет такие меры, которые заставят Китай понимать, что будет означать его «попытка совершить насилие над наиболее терпеливыми дружественными соседями Китая».

Революционные войска еще заняли два новых города.

Нью-Йорк, 9 апреля.

По сообщению из Кантона, руководимые коммунистами революционные войска захватили города Цен-Чуан и Иен-Тен (запад провинции Гуандун). Гарнизон города, сочувствующий коммунистам, отказался выступить против них.

На 1566 тысяч руб. распределено бедняцкого машинного фонда в Сибири.

Новосибирск, 10 апреля.

По последним данным в деревню продвинуто на 1566 тысяч руб. льготного бедняцкого машинного фонда, или 56%. Продвижение фонда в общем протекает удовлетворительно во всех округах за исключением Рубцовского, Кузнецкого, Тудунского. За слабую работу руководителей окружных союзов сельскохозяйственной кооперации этих округов поставлено на вид.

Гамбургские металлисты отвергли третейское решение по вопросу о зарплате.

Полиция в Хемнице нагала на комсомольскую демонстрацию и ранила 14 человек.

В Гамбургском районе бастует 10 тысяч металлистов.

Металлисты Гамбургского района, отвергнув третейское решение по поводу конфликта по вопросу о зарплате, объявили забастовку. Это немедленное объявление забастовки объясняется опасением рабочих, что третейское решение будет объявлено обязательным, с согласия даже и содействия руководителей общегерманского союза металлистов. Востуч около 10.000

Отчего умер Богданов.

Москва, 10 апреля.

Смерть Богданова (Малиновского) последовала после тяжелой болезни вследствие смелого самоотверженного эксперимента по переливанию крови.

К Богданову, являющемуся директором института переливания крови Наркомздрава, обратились 2 студента, оба с начальным туберкулезом, при чем у одного из них в прошлом была малярия, с просьбой об обменном переливании. Богданов отклонил эту операцию, ибо кровь малярика не является полноценной кровью и при известных условиях может оказывать даже опасной, вследствие разрушения красных кровяных шариков.

Однако, эксперимента ради, Богданов решил испытать на себе действие крови заведомого малярика и заменил собой одного из студентов. Он дал малярику свою здоровую кровь, чтобы сообщить ему свою невосприимчивость к туберкулезу и сам получил от него болящую кровь.

Рискованность этого переливания хорошо им сознавалась и он скрыл свое намерение от жены и от ответственных работников института. Надежду на хороший исход поддерживал в нем опыт прежних аналогичных переливаний крови, но не в больших количествах. Эта надежда не оправдалась. Вытая от малярика на этот раз в значительном количестве кровь вызвала резкое отравление всего организма и тяжелое поражение печени и почек и смерть.

Инцидент между Албанией и Юго-славией исчерпан.

Албанская граница будет вновь открыта.

Английский полковник Стерлинг заявил, что Албания закрывала границу, преследуя этим оборонительные цели.

Албанская граница будет открыта.

Вена, 9 апреля.

По сообщению из Белграда, албанский поверенный в делах сообщил югославскому министру 6-го апреля, что албанская граница будет вновь открыта.

Причины закрытия албанской границы.

Вена, 9 апреля.

Белградская газета «Политика» помещает беседу своего тиранского корреспондента с находящимся в Тирране английским полковником Стерлингом. Стерлинг заявил, что закры-

Албанская граница будет открыта.

Вена, 9 апреля.

тие границы албанским правительством возможно преследует не только санитарные, но также и оборонительные цели. По словам Стерлинга, в Албании предполагают, что албанские эмигранты, проживающие в Югославии, намерены перейти обратно албанскую границу, чтобы руководить движением против нынешнего албанского правительства Ахмед Зогу.

Инцидент между Албанией и Юго-славией исчерпан.

Вена, 9 апреля.

В белградских дипломатических кругах после открытия албано-югославской границы считают, создавшийся инцидент исчерпанным.

Конфликт в бумажной промышленности Швеции улажен.

Стокгольм, 9 апреля.

В посреднической комиссии по урегулированию конфликта в бумажной промышленности достигнуто соглашение об улажении конфликта. Работа на предприятиях бумажной промышленности начнется после пасхи.

Убит персидский министр общественных работ.

Тегеран, 9 апреля.

В Луристане убит персидский министр общественных работ Абдулла Хан Тахмасби, посланный туда для ведения переговоров с луристанскими повстанцами. Абдулла Хан подвергся нападению повстанческого отряда и во время столкновения смертельно ранен в живот и вскоре скончался. Тело убитого для похорон направляется в Тегеран.

Покушение на председателя союза тирольских промышленников.

Вена, 9 апреля.

Из Тироля сообщают, что произведено покушение на председателя союза тирольских промышленников Рейтлингера. Покушавшийся бросил бомбу. Рейтлингер остался невредим. Покушавшемуся удалось скрыться.

Дело чуговской милиции.

Харьков, 10 апреля.

Сессия Окружного суда приступила к слушанию чуговской милиции. К ответственности привлечены бывший начальник милиции Нехорошев, районные надзиратели Столовров Георгий, Зинченко, Толбаев и ряд сотрудников милиции. Все обвиняются в систематических издевательствах заключенных.

РАЗНЫЕ ВЕСТИ.

Скончалась пионерка польского движения Варская.

Варшава, 9 апреля.

8-го апреля скончалась после тяжелой болезни Варская жена польского консулата Варского, пионерка польского рабочего движения девятидесятых годов.

Международный комитет революционного действия.

Москва, 10 апреля.

Заключившаяся конференция революционных транспортников в революциях признала, что международный комитет пропаганды должен стать комитетом революционного действия. В избранный международный комитет от СССР вошли 5 представителей.

Увольняют рабочих.

Лондон, 8 апреля.

Шахтовладельцы в Ланаркшире назначили сокращение числа горнорабочих в шахтах на 20 проц.

За создание единого боевого Интернационала горнорабочих.

Москва, 10 апреля.

Закрывшийся пленум международного комитета пропаганды горнорабочих выдвинул в своих решениях очередным лозунгом момента требования созыва международного конгресса горняков для создания единого боевого Интернационала горнорабочих. В состав комитета от СССР вошли 2 представителя.

Еще не поздно подписаться на апрель месяц на газету «Красный Алтай».

Как получить ссуду на землеустройство и кому она выдается

Чтобы дать возможность населению провести на своих земельных участках необходимое землеустройство более или менее безболезненно для своего бюджета, особенно маломощным слоям деревни, в текущем году будут выдаваться на производство землеустроительных работ ссуды из отпущенной для этой цели ссудного землеустроительного кредита. Ссуды будут выдаваться на местах кредитными товариществами, только бедняцким и середняцким хозяйствам как в составе целых земельных обществ, так и отдельным группам, но во всех случаях ответственность по взятой ссуде несет каждое отдельное хозяйство в размере полученной на его долю ссуды.

Наибольшие льготы по кредитованию будут предоставлены на проведение следующих работ: землеустройство товариществ машинных, семенных и др. первичных с.-х. кооперативов, выдел поселков (с выделением из основного селения), разбивка пахотных земель на многочисленные севообороты. По всем этим видам работ ссуды предполагается выдавать долгосрочные — до 5 лет. На работы по выделам частей селений (с оставлением усадеб на месте), а также по выделам группам землепользователей пахотных и сеенокосных угодий в отдельные постоянные отруба, (с оста-

влением выгона и усадеб в общем пользовании с основным селением), ссуды будут выдаваться на срок до 2-х лет и, наконец, по переделам земельпользований на групповые или подворные участки, на определенный срок, — бедняцкие и маломощные середняцкие хозяйства могут получить ссуду сроком до 2-х лет, а середняцкие на 1 год. Размер ссуды в каждом отдельном случае устанавливается районным земельным отделением и зависит как от вида работы, так и от количества бедняцких и середняцких хозяйств, входящих в состав землеустроительного объединения. Долгосрочные ссуды от 2-х до 5-ти лет выдаются из 6 проц. годовых, а краткосрочные до 1 года из 10 проц. годовых. Ссуды на землеустройство выдаются только на работы, принятые в районных земельных отделениях — участковыми землеустроителями в исполнении в полевой период текущего года. Чтобы получить ссуду полностью землеустроительного объединения подает заявление о выдаче ссуды в соответствующее кредитное товарищество; в этом заявлении должны быть приложены: 1) подворный список домохозяев, желающих получить ссуду (заемщиков); 2) доверенность на имя уполномо-

ченного, которому о-во или группа поручают подписать обязательство по ссуде и 3) справку участкового землеустроителя, в которой указывается в каком размере может быть выдана данному объединению ссуда и сколько из нее по долгосрочному и сколько по краткосрочному кредиту. Бланки заявлений, списков заемщиков и доверенности нужно получить у участкового землеустроителя, при чем он же дает и все необходимые разъяснения и указания как по составлению списка заемщиков, так и других документов по ссуде. Кредитное товарищество по получении заявления о выдаче ссуды и рассмотрении всех приложенных к нему документов, при правильности составления таковых, оформляет ссуду и через Барнаульское отделение Сельхозбанка перечисляет разрешенную сумму ссуды на текущий счет отдела землеустройства. Таким образом, в текущем году осуществлено полное приближение землеустроительного кредита к населению, — весь процесс по оформлению выдачи ссуд на землеустройство будет совершаться на местах. Уполномоченным землеустроителям объединений совершенно не нужно ездить по делам ссуд в город, чем сберегается время и материальные затраты, вытекающие поездками в город.

11 апреля — открытие 3-й сессии ЦИК СССР.

Москва, 10 апреля.

Открытие третьей сессии ЦИК СССР 4-го созыва состоится 11 апреля.

Советские хозяйства в Сибири увеличивают посевную площадь на 15 проц.

Новосибирск, 10 апреля.

82 советских хозяйства в Сибири увеличивают посевную площадь в этом году не менее, чем на 15%. Посевная площадь по зарегистрированным совхозам достигнет 35.000 гектаров. Большинство совхозов полностью подготовлено к посеву. На совхозах Омского округа на работу выйдет 98 тракторов, при чем на совхозе «Ярлык» одновременно будут работать 24 трактора — рекорд в Сибири. Количество на совхозах Омского округа полевые работы механизированы на 75%.

Сколько продано займа в Сибири.

Новосибирск, 10 апреля.

Заем укрепления крестьянского хозяйства реализован в Сибири на 8689 тысяч рублей. Наличными из этой суммы реализовано на 7009 тысяч, а остальная сумма падает на подписку. По отношению к контрольным цифрам заем в Сибири реализован на 77%.

На Краевой конференции ВЛКСМ.

Новосибирск, 10 апреля.

Краевая конференция ВЛКСМ заслушала отчетный доклад ЦК, сделанный Салтановым вчера вечером и доклад Крайком. На конференции принимает участие 209 человек, представляли кандидатами 100 тысяч членов этих более, в ВЛКСМ.

Строительство маслозаводов в Сибири.

Новосибирск, 10 апреля.

На строительство по маслоделию и сыростроению в этом году Сибирь затрачивает более 7 миллионов рублей. На эти средства в западных округах будет построено 37 механизированных заводов с производительностью от 50 до 75 тысяч пудов молока в год и 93 завода с меньшей производительностью. В восточных округах намечено построить 65 новых заводов с производительностью до 500 тысяч пудов масла в год.

Когда начнется ледоход.

Новосибирск, 10 апреля.

По предположениям Волпути ледоход на Иртыше от Назлодара ожидается 22 апреля, подвига льда на Ангаре начнется в самые ближайшие дни. На Томи ледоход ожидается 27 апреля, на Оби у Новосибирска 26 апреля.

Судьба арестованных 15 советских граждан в Пекине.

Пекин, 10 апреля.

Газета «Норт-Чайна Стандарт» публикует интервью Фокса, адвоката арестованных год тому назад при налете на подпредство в Пекине 15 советских граждан.

Фокс указывает, что арестованных тела сейчас не ближе к судебному разбирательству, чем в момент ареста. Просьба о выдаче заключенных на поруки неоднократно возбуждалась и всегда отклоняется судом под различными предлогами. На многочисленные обращения пекинские министры неизменно отвечает, что дело находится в руках суда и министерство не имеет права вмешиваться. Фокс заявляет, что он обращается к общественному мнению с просьбой обратить внимание на имя гуманности на дело арестованных.

Советские нефтепродукты дешевле английских.

Лондон, 8 апреля.

Английские нефтяные предприятия, конкурирующие с советской нефтью, объявили понижение цен, но, однако, цены на советские нефтепродукты остаются более дешевыми.

Днепропетровск, 10 апреля.

Редакция «Звезды» получила письмо рабочих матадурского завода, сообщающих, что завод, построенный в начале войны и имеющий две домы разрушается. Часть оборудования переведена на другой завод. Рабочие спрашивают: почему Гавметалло завод отнесен к числу «заварки» заводов, подлежащих слому.

Селькредбанком отпущено 143 862 руб. для оказания помощи бедняцким хозяйствам округа

Бешенцовское и Средне-Краюшкинское кредитные товарищества плохо снабжают бедноту машинами. На складе Окуловской кредитки остаются не распределенные машины.

В Ребрихинском районе бездействуют комитеты взаимопомощи.

Кредитная помощь бедноте.

Для оказания кредитной помощи на производственные с.-х. нужды беднейшей части населения округа, в период посевной кампании, имеется и уже расписан по районам округа специальный «бедняцкий фонд» в сумме 143.862 р.

Суды из этого фонда выдаются исключительно коммуна, простейшим объединениям и единоличным бедняцким хозяйствам.

Коммуны, имеющие производственные планы, кредитуются непосредственно отделением Сибирьсельбанка; простейшие коллективные объединения и бедняки единоличники кредитуются через кредитные товарищества.

Кого и как должны кредитовать кредитные т-ва.

Не каждый бедняк, только потому, что он бедняк, может рассчитывать на кредитную помощь за счет этого фонда.

На местах в каждом районе функционируют специальные комиссии из представителей: Рика, ККОВ и Кредитного товарищества, на обязанности которых лежит тщательный отбор кандидатуры из числа бедняков, которым можно и необходимо оказать поддержку кредитом.

Это та часть бедноты, которая тесно связана с сельским хозяйством и которая, при пополнении за счет кредита средств производства, может перейти в разряд устойчивых хозяйств, давая при этом уверенность в том, что полученные ею суды будут рационально использованы и возвращены в срок.

Правильное разрешение этой весьма ответственной задачи требует организованности и подготовленности кандидатуры в смысле умелого использования ею кредитной помощи.

Работу эту должна комиссия с должным вниманием при ближайшем содействии со стороны агронома, который обязан проявить максимум участия в разработке: хозяйственных расчетов для хозяйств единоличников, намеченных к закреждению и производственных планов для хозяйств коллективных, указав как для тех, так и для других — наиболее целесообразное назначение выдаваемого кредита.

Способ кредитования.

Для обеспечения нормального развития кредитного хозяйства, безразлично коллективного или единоличного, целесообразнее всего применять комплексный метод, т. е., когда основные нужды хозяйства будут удовлетворены кредитом полностью.

Распыления средств, как это наблюдалось в практике прошлого года, когда на хозяйство бедняка доставалось около 30 рублей, (как это

было в некоторых местах) — в этом году быть не должно.

Кроме того, в отношении кредитования единоличников рекомендуем выдержать гнзедовой способ, т. е., направить кредит не больше, как в 2 близ лежащие к кредитному товариществу селения из тех соображений, чтобы иметь постоянное наблюдение за этими хозяйствами в смысле правильного их развития и перехода в хозяйство коллективное.

В отношении кредитования простейших коллективов необходимо также соблюдать известную осторожность: прежде чем кредитовать, надо тщательно проанализировать их производственные планы, чтобы не получился излишний закредитованности, каковая, вместо пользы, может принести хозяйству только вред.

Продвинуть скорее кредиты.

В связи с наступающим периодом посевной кампании, вопрос скорейшего продвижения кредита как к коллективному, так и к крестьянскому двору, имеет особую остроту. Присутствие к этой работе на местах необходимо без малейшего промедления с тем, чтобы до начала сева, каждое хозяйство, намеченное к закредитованию, сумело бы использовать целесообразно выделенную ему сумму.

Бедняцкий фонд имеет огромное политическое и государственное значение. — следовательно каких-либо промедлений или задержек в этом деле быть не должно.

Благодаря коммуне бедняки покончили с нуждой.

(Чистовский район).

В апреле месяце 1926 года, в числе 12 членов, организовалась коммуна «Труд».

С начала организации, по октябрь 27 года, из коммуны вышли 4 члена. Из оставшихся 8 семей выделились 2 самостоятельных пая путем выделения из состава двора.

Таким образом, в октябре 27 года в коммуне было 10 членов. Сумма паевых и вкладов, с которыми вступили указанные члены в коммуну, составляла только 6276 руб.

Всех средств коммуна на 1/Х 27 г. имеет 19330 руб. в том числе имеется разой задолженности, и главным образом, за сельхозмашины 6470 руб.

Если сравнить, что имел каждый член коммуны при вступлении, то что имеет сейчас, то окажется, что капитал за время пребывания в коммуне за 18 месяцев увеличился в два раза. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры, а именно:

В апреле 26 года на одну семью пай члена выражался в 627 руб., а в октябре 27 года он уже составлял 1286 руб.

На одного трудоспособного в апреле 26 года сумма вклада составляла 300 р., а в октябре 27 г. она уже выросла до 612 руб. В раздел по паям не вошла вся задолженность в сумме 6470 руб.

Это еще раз подтверждает, что беднота только через коллективизацию выйдет из нужды и облегчит свой тяжелый труд.

П. Ч.

Белоярское кредитное т-во провело работу удовлетворительно.

(Белоярский район).

Белоярское кредитное т-во имеет чистосортных семян для снабжения коллективных хозяйств 1872 пуда, и улучшенных 4551 пуд.

Все чистосортные семена распределены между коллективами и уже приступлено к выдаче их, при чем улучшенные семена распределены между посевными группами и посевицами-единоличниками.

Коллективные хозяйства удовлетворены семенами полностью согласно их заявок.

Завезено машин бедфонда т-ом на 4475 руб., из них распределено коллективным хозяйствам — 4100 руб., С. К. К. О. В. — 500 руб. и единоличным хозяйствам — 825 руб.

Все машины розданы по принадлежности, согласно заявок организаций и единоличников.

Для усиления посевов в бедняцких хозяйствах т-во выдало в суду на рабочий скот 8075 руб. Г.

Урежьте аппетиты кулаков.

(Белоярский район).

У большинства бедняков нашего района своих коллективных с.-х. машин не имеется, а потребность в таковых большая.

Бедняк за последние годы, т. е. к оценке бедности в машинах, и всегда рад пользоваться ее услугами.

Но так как собственных машин он приобрести не имеет возможности, а так же и не состоит в машинном товариществе, то за машиной часто обращается к кулаку, который, пользуясь удобным случаем, берет с него за эксплуатацию машины большие деньги, чем и набивает свои карманы...

В селе Ново-Краюшкино дело снабжением бедняков машинами обстоит очень плохо.

Председатель сельсовета Безукладников Семен на подъем очень тяжел, в виду чего до сих пор в селе не имеется машинного т-ва, а потребность в последнем большая...

Кулаки, как например, Лаптев Кузьма, Попов Петр, Лаптев Иван и Мухин Григорий, пользуются «спячкой» сельсовета, во время жива обмолота хлеба, гнут бедноту в «бараний рог» — берут с нее за работы большие деньги...

Беднота стоном стонет от кулаков, но подает ничего не может, так как вывести ее из этого положения некому.

Кому следует, не мешало бы на это обратить внимание, и урезать аппетиты кулака и разбудить сельсовет.

Легкий.

Ребрихинские кресткомы не готовы к весне.

Лучше меньше да лучше.

В Ребрихинском районе имеется 23 сельских комитета взаимопомощи на 17 сельсоветов. Из них организовано в нынешнем году 7 кресткомов. Таким образом, в некоторых сельсоветах имеется даже по 2 ККОВ'а.

Зачем так много создано кресткомов? Благодаря этому, подавляющее большинство комитетов совершенно бездействию и в нынешнюю посевную кампанию никакой помощи бедноте оказать не могут.

Факты и цифры.

Основная задача селькредкомов — это организация общественных запасов. Для осуществления этой задачи требуются: рабочие руки, рабочий скот, земля, семена и машины. Располагают ли ребрихинские комитеты всем этим? Оказывается в большинстве случаев нет.

Рабочие руки и скот, очевидно, придется селькомам навешать за плату, т. к. никакой подготовительной работы к общественной обработке и обсеменению коллективных запасов до сих пор не проведено.

С землей дело обстоит не важно.

Закрепленная за селькомами земля имеется лишь у 8 комитетов в количестве 192 десятины, т. е. по 24 десятины, чего вполне достаточно для них, а вот у 15-ти остальных кресткомов нет ни одной десятины, закрепленной за ними земли. Нарезки же из госземельства не ожидается.

Можно взять землю в аренду, но комитеты пока в этом отношении ничего не предпринимают. Даже имеющую землю 8 сельсоветов, в количестве 192 дес., собираются засеять только 79 дес.

Не хватит семян.

Всего по плану РайККОВ предполагается по всей сети сельсоветов засеять в нынешнем году 162 десятины, исходя из наличности семян — 1139 пудов, в прошлом году 8 ККОВ имело 68 дес. посева, собрали всего 1873 пуда. 14 кресткомов не имеют пока для посева ни зерна, и не надеются получить необходимые семена из общего районного фонда семяноснабжения, организующегося в районе в размере 11 тыс. пудов.

Недостаток в машинах.

Еще хуже ощущается острый недостаток в сельхозинвентаре и машинах. 15 сельских комитетов не имеют ни одной машины. В остальных же 8-ми комитетах насчитывается: 4 триера, 4 селки, 7 плугов.

Райкомы не полностью выполняют указания Округкома.

Важнейшим недостатком в работе с беднотой является то, что все райкомы не выполняют директиву ОК о развертывании работы с беднотой в тех селах и поселках, где нет партчеек, путем прикрепления районных партактивистов или ближайших ячейек, почему беднота является там неорганизованной и не дает отпора кулачеству.

В одном из подобных сел (Бельмессево, Шадринского района) райком три раза пытался провести общее собрание граждан о покупке «Крестьянского Займа», но в каждом случае кулаки срывали и лишь в четвертый раз удалось провести.

Характерно то, что часть бедноты и даже отдельные батраки яро выступили против займа, а кулачество сидело и посмеивалось в бороды.

Аналогичные факты имеются и в других районах. Поэтому теперь мы в связи с производимыми мероприятиями текущих кампаний доблестно роста политической активности бедноты и более решительного наступления на кулачество, надо сейчас же заняться выправлением имеющихся ошибок и недочетов, чтобы эту активность бедноты не только закрепить, но и максимально повысить.

ПОСТОМШН.

гов. 1 грабли, 1 самосборка, две молотилки, 1 сенокосилка, 1 веялка и 1 планетка.

До конца марта месяца ни селькомы, ни районные организации не приняли никаких мер для обеспечения их, хотя в некоторых селах необходимым набором с.-х. орудий и машин, тогда как имеются возможности выделить на это дело часть средств из бедняцкого машинноснабжеского фонда.

Беловский прокатный пункт бездействует.

Кроме того, окружными организациями было запроектировано создание прокатного пункта при Беловском комитете взаимопомощи. Для этой цели требуется 2 молотилки, 5 селок, 5 борон, 2 сенокосилки с приводом, 2 самосборки, 1 дисковая борона, 5 плугов, итого 22 машины. Но до сих пор Ребрихинская кредитка для этого прокатного пункта не получила ни одной машины и ни копейки средств. Даже неизвестно, получит ли она их вообще, или нет?

О чем думает РККОВ?

Все эти недочеты зависят, главным образом, от одного основного фактора, — от отсутствия средств у сельККОВ. Ни копейки не имеется, ни в селькомах, ни в РайККОВ.

Нет и попыток собрать средства, а их можно было бы получить по двум источникам: первый — сбор членских взносов в сельККОВ и второй — сбор целевых взносов на определенные нужды комитета, например, на уплату задатка за необходимые машины и другие нужды в связи с подготовкой к весеннему севу.

Селькредкомом Ребрихинского района необходимо немедленно собрать членские и целевые взносы и после приобретения машин и семян, добиться организации общественных запасов, используя хозяйственную самоорганизацию и самостоятельность бедноты.

КОНЫШЕВ.

Надо поторопиться с заводом машин по бедфонду.

(Белоярский район).

Бешенцовское кредитное товарищество распределено и частью уже выдало коллективам чистосортных семян 1008 пуд.

Бедфонда с с.-х.машинами т-во имеет на 4924 руб., завезено же только на 2374 руб. Нужно Правлению поторопиться с заводом машин по бедфонду и их распределением.

Правление не сумело полностью сделать завод машин по бедфонду, потому что не имело заявок от организаций на машины.

Благодаря этому, в работе с бедфондом Правлению пришлось создавать группы в 5-6 человек и давать им полусложные машины, чем нарушается постановление крайних органов о том, что единоличникам выдаются только пауги, бороны и веялки.

А. Г.

Машин по обыкновенному кредитованию завезено мало.

Ср.-Краюшкинское кредитное т-во получило от союза 500 пудов семян. Для удовлетворения заявок коллективных хозяйств полностью, необходимо 592 пуда, следовательно имеется недостача в 92 пуда.

Бедняцкого фонда по машинноснабжению т-во имеет 4800 руб., который весь выбран и распределен за исключением 1 селки, жатки и 2-х молотилок.

Торгозом к их выдаче является задаток в размере 15 проц, который объединения внести не могут за неимением средств.

Сельско-хозяйственных машин по обыкновенному кредитованию завезено слишком мало.

Правлению нужно принять меры к тому, чтобы с.-х. машины были завезены по самому пути, что будет дешевле для населения и т-во будет иметь возможность удовлетворить спрос населения во время сезона.

А. Г. — ов.

Как проводить бедняцкие собрания?

Кулаки участвуют в бедняцких собраниях.

Бедняцкие собрания являются одним из основных элементов работы с беднотой и более воспринимаются в практике ячейек. Однако, в этой работе имеется еще ряд извращений и недочетов, идущих главным образом, по линии организационной работы.

Например, в Косихинском районе бедняцкие собрания доходят до 250—300 человек. В том числе до 60 процентов являются середняки и часть несомненно — кулаков.

В Чумышском районе по материалам райкома видно, что в связи с проводимыми мероприятиями по хлебозаготовкам в ряде сел у зажиточной части населения проявляется наибольший интерес к бедняцким собраниям и на последние зажиточные идут массовым порядком, в результате бедняцкие собрания достигают до 300 человек. В том и другом случае все присутствующие имеют решающий голос.

Другое явление в Верх-Чумышском районе, — где бедняцкие собрания проводятся без привлечения актива середняков.

Причина провала решений бедняцких собраний.

Обе эти линии являются опасными и вредными. Первая стирает массовое лицо бедняцких собраний, которые по существу превращаются в общие сходки граждан и вторая линия влечет за собой отрыв от середняка в практической работе с беднотой.

Кстати нужно заметить, что в Ребрихинском районе некоторые ячейки просто боятся показать классовое лицо бедняцких собраний.

Так, например, в одном селе на бедняцкое собрание привлекли значительное количество середняков и секретарь ячейки «Лойальным» тоном заявил: «Бедняцко-средняцкое собрание граждан считаю открытым». Странно, почему он не добавил еще слово «кулацкое». Все указанные явления не исключены и в др. районах.

Из всего сказанного будет ясно, почему решения бедняцких собраний проваливаются на общих собраниях граждан, и даже беднота высказывается против «своих» решений (Петрушихинская — ячейка, В.-Чумышского р-на), или почему в отдельных селах самооблажение проводил с души, а не с набожного рубля (Навловский р-н. Эта ошибка РК исправлена).

Надо устранить недочеты в работе с беднотой.

Причины указанных извращений оказываются в том, что наши коммунисты в подобных ячейках почему-то (по классовому ли сочувствию, или по незнанию РК, в этом нужно заинтересоваться) вторят кулачеству. «Как-то неудобно, стыдно нам, как десяткам, ходить по деревне и собирать бедняков». (В.-Чумышский район), или: «Что мы мальчишки, что ли ходить за беднотой. Его и из избы не вытащишь». (Навловский район). Кулаки тоже так характеризуют бедноту, что Ее поджаривать на печь, а она излодырничалась и лезть не хочет.

В результате, подобных разговоров бедняцкие собрания созываются через сельисполнителей, а в одном из районов практикуют созыв через пионеров и, как следствие всего этого, бедняцкие собрания превращаются в общие гражданские.

Подобные явления губящие опасные, влекут за собой полное разочарование бедноты в нашей работе и помогают использованию этих собраний кулачеством в своих личных интересах. Надо не медля все это устранить, строго проводить данные директивы ОК о том, что бедняцкие собрания созывать исключительно силами коммунистов и комсомольцев и в отдельных случаях

Участковое собрание — одна из лучших форм работы.

Не маловажную роль в этом отношении играет — какие проводит собрания, созывать ли в одно собрание всю бедноту села или проводить по участкам, кварталам.

Опыт в некоторых районах показал, что в крупных селах наиболее жизненной и практической формой является участковое бедняцкое собрание, которое нужно ввести и закрепить во всех районах.

Подобным порядком мы охватываем действительно бедноту всего села и лучше ее подготовляем, поднимаем наибольшую активность и укрепляем ее руководящую роль в жизни села, создаем и выращиваем определенные кадры активистов бедняцких в каждом участке нашей деревни.

Привлечение активистов — бедняков. Приглашение середняков на бедняцкие собрания должно быть персональное. Если же на это собрания идут и те, которые не приглашались и не должны приглашаться, то решающего голоса им на бедняцком собрании давать не следует, и даже, если они своим присутствием стесняют активность бедноты, то необходимо их удалять с собрания, ибо собрание проводится бедняцкое.

За день. СУД.

Горизонт воды на р. Оби по данным Барнаульского водомерного поста Сибодлуги на 10 апреля 49 сантиметров, при температуре воздуха +2°.

Удовлетворено Горкомхозом ходатайство Фирсовской коммуны «Трудовой муравей» о сдаче в аренду 30 десятин сенокошных угодий.

Комплекс по организации городских стад, выпасов и водопоев создана при Горкомхозе.

216 десятин пахотных угодий сдано Горкомхозом в бесплатное пользование на 4 года бюро по организации сахарной промышленности в Сибири. Эти поля будут засеиваться сахарной свеклой.

Об открытии закладных, охотничьего и рыбного в Тальменском районе, ходатайствует Тальменский коллектив охотников.

5000 рублей инвентаризационной суды получил союз охотников. Суды распределены между охотколлективами.

Предается суду б. пред. Чумишского охотколлектива Печенежский за растрату 2034 рублей. Одновременно союз охотников возбуждает ходатайство о привлечении к суду и бывший состав ревкомиссии.

Антирелигиозную лекцию сегодня читает П. Казанский в клубе Совторгслужащих.

Окрпрофсоюз ходатайствует перед Сибцентром об отпуске дополнительных кредитов в сумме 35000 рублей на приобретение рабочего и рогатого скота для районов, пострадавших от стихийных бедствий.

Организовался кружок безбожников на пимокатном заводе. В кружок вошла, главным образом, молодежь.

За заслугу лет учителю Вяткину Михаилу Окрисполком постановил выдавать ежемесячное пособие.

Окрпрофсовет открыл полутрехмесячные курсы по переподготовке работников РКК. Профсоюзы с крупным и объединенным и курсы будут проводить самостоятельно.

Созывается совещание культурно-просветительского комитета Окрпрофсовета 12 апреля для проработки вопроса по празднованию 1 мая.

Угол-розыском ликвидирована шайка грабителей.

В первых числах марта на Алтайских улицах в один день были совершены сразу пять ограблений граждан.

У-Р были сразу же задержаны трое воров-рецидивистов, виновников ограблений: Доктев Николай, Глушенко Андрей и Яцков Федор. У последнего был отобран револьвер.

В дальнейшем было установлено, что в ограблении принимал активное участие старый вор-рецидивист, судившийся за бандитизм, Нагибин Георгий Акимович и Зайков Георгий Яковлевич.

Награбленное имущество укрывали супруги Глушковых.

Все они задержаны и содержатся под стражей в ИТД.

В связи с ликвидацией этой шайки грабителей, преступность по городу в марте месяце значительно понизилась. **Им.**

Вышел № 15 еженедельного журнала «ОГОНЕК».

В номерах

Уптон Синклер «Бостон» — Исторический роман о Сакко и Ванцетти. А. В. Луначарский — Мошеники, что надо. Жизнь и смерть Бласко Ибаньеса — воспоминания секретаря писателя А. Асорины. А. И. Берховский — Красный флот выходит в море. Как пал Порт-Артур. А. Габор — «Разоруженная» Венгрия. Снабжение крестьян семенами. Бор. Волин — «Рельсы гудят». На самолете за тюленями. Об одном циркачке — к юбилею Виталия Лазаренко. Совещание инженеров и техников. Прибытие в Москву членов б. совета правительства Баварии. «Викторина» — игра читателей «Огонька».

В номере 51 фотография.

Вы подписались на? Красный Алтай!

Кража восковых свечей.

14 января 1928 года около полуночи Шербинин Никита и его жена Дарья подкрались к дверям склада кооперативно-пчеловодного товарищества с целью проникнуть в помещение.

—Смотри, не зевай! В случае — кашляни, — дал наказ своей жене Шербинин.

Дарья прижалась к каменной стене и следила за проходящими, а через несколько минут Никита пыхнул около большого замка, который разворачивал при помощи лома.

На следующее утро кладовщиком товарищества было обнаружено хищение со склада 2 мешков свечей на сумму около 600 рублей и 1 столовый весов.

Пока в Уголовном розыске принимались соответствующие меры к розыску, Шербинин успел договориться с представителем Шипуновской «православной» общины о сдаче ей свечей, а хозяйке дома — Шелаболиной Елене поручил сбыть весы на барахолке.

18 января Шелаболина была задержана, а через 10 дней накрили и Шербининных на ст. Алейская, когда он вел свечки.

Народный Суд гор. Барнаула вынес приговор: меру социально защиты избрать содержание под стражей — Шербинина Никиту в течение 1 года, Шербинину Дарью — 1 месяца и за укрывательство вора Шелаболину — на 2 недели.

П. Раздольный.

Библиография.

Проф. Б. Ф. Добрынин «Был ли всемирный потоп?». Госиздат. Москва-Ленинград. 1927 г. 34 стр. Цена 6 коп.

Последнее слово современной науки подтверждает существование Атлантиды, — суши, затонувшей в области Атлантического океана. Это один из козырей в руках науки, окончательно разбивающих легенду о всемирном потопе. Автор приводит два варианта из сочинений древне-греческого мудреца Платона о роковом исчезновении в морских глубинах острова Атлантиды.

Итак, опираясь на научные данные, проф. Добрынин доказывает, что «всемирного потопы никогда не было и не могло быть».

Автор разъясняет как на основании библейского и вавилонского сказаний возникло на многие века ошибочное представление о «всемирном потопе». Действия страшных разрушительных ураганов, землетрясений и наводнений облечены в древних сказаниях в несколько сказочную форму. По этим материалам иудейские жрецы, в корыстных целях, заигрывая народ грозным божеством, составили запись о всемирном потопе, будто бы посланном за грехи человечества.

В маленькой брошюре проф. Добрынин сжато, но очень толково и ясно, на основе науки, дает полное опровержение библейской легенде о всемирном потопе.

Приведен ряд интересных сведений о затеях и преданиях о наводнении и потопе у китайцев, и индусов, и у древних греков.

Брошюра заслуживает наибольшего распространения по рабоче-крестьянским библиотекам, красным уголкам.

Е. Х.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Искусственные драгоценные камни.

В химических лабораториях Англии и Америки найден способ получения многих драгоценных камней искусственным путем. К мелко-истолченному алюминию прибавляется небольшое количество кубальта, обладающего глубоким синим цветом. Эта смесь нагревается до температуры в 2000 градусов по Фаренгейту. Затем смесь подвергается воздействию струи кислорода и водорода и, расплавляясь, образует синие капли, которые, застывая, ничем не отличаются от естественных сапфиров. Приблизительно таким же путем, добавляя к алюминию разные смеси, получают рубины, аметисты, изумруды и топазы.

Извещения.

День отдыха 14 апреля переносится на 30 апреля.

По согласованию с Окрпрофсоветом, день отдыха 14-го апреля с. г., указанный в объявлении Барокрит, опубликованном в газете «Красный Алтай» от 25 декабря 1927 г. за № 296, переносится на 30-е АПРЕЛЯ С. Г. 1217

Старш. Инструктора Ингоф.

Внимание членов союза Охотников.

16 апреля с. г., в 11 часов утра, в большом зале Горсовета (в доме Союзов), созывается общегородское собрание охотников, со следующей повесткой дня:

1. Доклад Правления Т-ва.
2. Об увеличении пая до 10 руб.
3. Разное.

Комфракция созывается того же числа, в 10 часов утра, в том же помещении. 1216

В среду, 11 апреля, в 6 часов вечера, в РК ВЛКСМ (Пушкинская ул., № 70), состоится собрание комсомолец рожд. 1905 года переменной состава, идущих весной в военные лагеря. Явка обязательна и обязательна.

За Отв. Секретаря РК ВЛКСМ Блюменталь.

В среду, 11-го апреля, в 6 час. вечера, в помещении Окрисполкома, Уполномоченный Сиб. РКИ по Барокругу, созывает совещание Ревизионных Комиссий, действующих в гор. Барнауле кооперативных, профессиональных организаций, добровольных обществ и лавочных комиссий, по вопросам:

1. Участие Ревкомиссий в рационализаторской работе — (докладчик тов. Турусов).
2. Отчет о работе Ревкомиссии Алтайского района — (докладчик т. Шейбер). Уполномоченный РКИ Турусов.

Отв. редактор С. Тихонов.

Внимание всех членов секций Горсовета.

В четверг, 12-го апреля 1928 года, в 6 часов вечера, будет производиться работа всех Секций Городского Совета. Явка всем членам секций обязательна и без опоздания.

1208 Президиум Горсовета.

СИБКРАЙГОСТОРГ
ОТКРЫЛ РОЗНИЧНЫЙ МАГАЗИН
ЖЕЛЕЗО-СКОБЯНЫМИ И МОСКАТЕЛЬНО-ХИМИЧЕСКИМИ ТОВАРАМИ.
Улица Льва Толстого, № 40. (Бывш. магазин Текстильиндустриата). 1202

Продаются: откормленная свинья, дамские серебряные часы. Пушкинская, № 134. 1210

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Пролетарская, № 4. 1211

СДАЕТСЯ КОМНАТА, можно со столом. Улица Короленко, № 50. 1213

КНИГИ ПО МЕДИЦИНЕ ПРОДАЮТСЯ. Улица Короленко, № 100, квартира Тузовского. 1209

Возобновлен прием учениц на 4-х месячные курсы шляп, шапок и других головных уборов.

Начало занятий с 25-го апреля с. г., запись производится ежедневно: Никитинская ул., д. № 166, флигель, верх. Руководительница курсов О. Рогова. 1212

ДОМ ПРОДАЕТСЯ. Проспект Карла Маркса, № 34. 1215

ПРОДАЕТСЯ ГИТАРА. Сад-Город, Западная часть, Проспект Коминтерна, № 68.

Продается детская коляска. Никитинская, № 105, (низ). 1214

ДИНАМО.
Все для весенней охоты.
Ружья Зауэр, Берданки, Фроловки, Ижевки, Джонсон, Порох, Дробь и все охотничьи принадлежности.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ благоустроенный 16x14, левый берег Пруда, № 17. Курбатовой-Коротковой. 1023

ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ И СОСНОВЫЕ ПРОДАЮТСЯ

Барокрдеткомиссией с доставкой на дом. Обращаться в контору Деткомиссии: улица Льва Толстого, № 39, телефон № 195. 921

МАСЛО ГАРНОЕ ЛАМПАДНОЕ, ВОСКОВЫЕ СВЕЧИ от 100 гр. и выше

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ торговля НОВОСЕЛОВА, за Барнаулом, против дома Крестьянства. 1187

КОМНАТА СДАЕТСЯ с обстановкой, одному мужчине. Видеть с 2 до 6. Никитинская, № 148, верх. 1207

СИБКРАЙГОСТОРГУ ТРЕБУЕТСЯ ИНСТРУКТОР ПО ЛЕКТРАВАМ.
Улица Льва Толстого, № 40, Контора Сибкрайгосторга. 1201

Утерянную гербовую круглую каучковую печать Дмитро-Титовского Сельсовета, Верх-Умышского района, Барнаульск. округа, Сибирского Края, — считать недействительной. Нашедшего такую, просьба доставить в типографию И-ва «Красный Алтай».

Врачебный указатель.

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН.
Прием по кожно-венерическим, мочеполовым болезням от 4 до 6 часов. Пролетарская, № 143. 1167

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Станислава Петровича Хоенского.
Пролетарская (бывш. Верх.) № 62, 5-й дом от Московск. к Мостовому. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальной лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

ВРАЧ М. О. Шписман.

Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ.
Лечение острой и хронической гоноррии (триппера), их осложнений, онихииа, болезней ногтей и волос. Прием ежедневно: утром — от 10 до 12, вечером — от 4 до 7 ч., в праздники по утрам от 10 до 11½ ч. 1056

Врач Е. Г. Чащина.

Прием по болезням: уха, носа и горла с 11 часов утра до 1 часу дня и с 4 до 6 часов вечера. Пролетарская (б. Берская), № 88 857

ОСПУ ПРИВИВАЕТ АКУШЕРКА. Ул. Анатолия, № 133 (б. Павловская) 1057

КИНОСИБИРЬ. Только 1 день. 11 апреля. Только 1 день.
На экране **МИРОВОЙ БОЕВИК**
В 2-х сериях. 14 частей в каждом сеансе. В 2-х сериях, 14 частях.
ДВА МИРА В главной роли Гано Миррендорф. Действие происходит в стране чудес — Венеции и Неаполе.
В виду громадного метража картины, только 2 сеанса: в 7 и 9-30 ч. веч.

Кино „ГОРН“. В ближайшие дни на нашем экране демонстрируется картина, сценарий и постановка молодого режиссера барнаульца **УСОЛЬЦЕВА-ГАРФ.**
ЗЕЛЕНЫЙ ШУМ Бытовая драма в 6-ти частях. С участием артиста Балыкина, знаком публике по картине «БАБЫ РЯЗАНСКИЕ».
Картину сопров. лучш. баянист г. Барнаула Егоров и скрипач-солист Свиинин. Следите за днем постановки.

КИНО-ТЕАТР „ГОРН“ Пушкинская, № 63.
Начал сеансов: в 6-30, 8 и 9-30. в праздники в 5, 6-30, 8 и 9-30.
11.000 чел. картину „БАБЫ РЯЗАНСКИЕ“ за все дни постановок в нашем театре просмотрели **11.000 чел.**
По настойчивой просьбе публики **ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ 11 апреля.**
БАБЫ РЯЗАНСКИЕ Бытовой боевик!
Картину иллюстрирует пианистка Долженая и скрипач-солист Свиинин и лучш. баянист в г. Барнауле Егоров.

Одновременно на экранах 2-й Совкино и Киносибирь.
Художественная фильма по известному рассказу очевидца **ДЖОН РИДА**
ДЕСЯТЬ ДНЕЙ, КОТОРЫЕ ПОТЯЖАЛИ МИР — „ОКТЯБРЬ“.
Дабы дать возможность посмотреть картину „ОКТЯБРЬ“ большому количеству зрителей, цены билетам от 10 к. до 25 к.

2-й СОВКИНО. 11 и 12 апреля.
Знаменитый германский артист **КОНРАД ВЕЙД** в картине
ПЛЯСКА НЕРВОВ
Драма в 7 частях. По роману **МОРИЦА РЕНАР.**
Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

2-й СОВКИНО. Четыре дня 13, 14, 15 и 16 апреля
демонстрируется художественная фильма
БЛУЖДАЮЩИЕ ЗВЕЗДЫ Кино-роман в 7 частях.
14-го апреля цены на билеты от 10 к. до 25 коп.
Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.